

守好市民“钱袋子” 南安开展“全民防非 金融当先”宣传

■本报记者 李杨瑜 李想
通讯员 许碧莹 叶丽满
石伟鸿 文/图

15日，2024年南安市“全民防非 金融当先”宣传活动暨防范非法集资宣传月集中宣传活动圆满举办。

据悉，此次活动由南安市财政局、国家金融监督管理总局南安监管支局联合主办，南安市美林街道办事处、中国工商银行南安支行、中国农业银行南安市支行、中国银行南安支行、中国建设银行南安支行、中国邮政储蓄银行南安市支行、中信银行南安支行、兴业银行南安支行、泉州银行南安支行、南安农商银行、中国人保财险南安支公司、中国人寿保险南安市支公司协办。

当好防非金融先锋 11支宣导队、4个驿站获授旗授牌

“党的十八大以来，南安市坚决贯彻落实党中央、国务院决策部署，把守护人民‘钱袋子’作为根本出发点和落脚点，主动靠前、协同发力，防非打非工作取得明显成效。防非处非工作是攻坚战，也是持久战。要坚决遏制非法集资风险蔓延势头，就要加强新形势下防范和处置非法集资宣传教育工作，营造和谐稳定的社会环境，进一步增强人民群众识别、防范非法集资的能力，增强风险防范意识。”南安市财政局党组书记、局长李臻辉在致辞中表示，“全民防非 金融当先”每个人都有责任积极参与防范和打击非法集资犯罪活动，不仅需要各有关部门的共



▲活动现场

▲活动中为11支防非宣导队授旗



同努力，更需要全社会特别是广大人民群众的积极参与，要自觉增强法律意识、风险意识和防范意识，不参与、不组织非法集资，共同“守住钱袋子，护好幸福家”。

活动中，主办单位与金融机构联合发布“全民防非 金融当先”倡议书，呼吁金融从业者诚实守信、以义取利、稳健审慎、守正创新、依法合规，当好防非金融先锋。

为打造“全民防非 金融当先”防非宣传矩阵，主办单位还分别与中国工商银行南安支行在内的11家金融机构，签署“全民防非 金融当先”防非宣传联盟合作协议。

一座城市的繁荣离不开每一位市民的安全感和信任度，它提醒着大家在追求美好生活的道路上，要警惕那些藏匿于繁华背后的陷阱，护航自己的财产安全。为此，市财政局、国家金融监督管理总局南安监管支局指导金

融机构组建11支“防非宣导队”，依托金融营业网点、教育基地、便民服务区开展常态化宣传；指导南安农商银行，打造南安益农福农惠农联合运营中心、金陶书院福农驿站、省身村“党建+”邻里中心福农驿站、奎霞村“党建+”邻里中心益农福农联合服务点4个集宣传、学习、互动于一体的“防非驿站”，并在活动中为11支防非宣导队和4个防非驿站授旗、授牌。

多种打卡宣传方式 切实提高市民防范风险能力

当天，在位于南安中骏世界城的现场，针对活动新增设的防非游园打卡点格外醒目。在打卡点旁，主办方各金融通过悬挂宣传条幅、摆放展板、设置宣传台、现场咨询、发放宣传资料等多种方式，向过往市民群众普及相关金融法律法规，宣传防范和处置非法集资的相关知识。同时，各金融机构结合典型案例介绍防范非法集资的方法和措施，重点揭露新型非法集资的形式、特点和危害，针对市民群众关心的非法

集资有关问题进行现场答疑解惑，受到了市民群众一致好评。

“我们重点宣传了非法集资的主要特征、表现形式和常见手段，并通过案例分析，揭露犯罪分子的欺骗伎俩，从源头抓起，防范非法集资活动的发生。”中国人保财险南安支公司工作人员告诉记者，他们希望通过本次活动，提醒广大群众自觉远离非法集资，提高社会公众的法律知识和风险防范意识，共同守护幸福生活。

“原来对非法集资有一些了解，在工作人员的宣讲中，我知道了非法集资还有很多种形式，多听一听这样的宣传，对提高自己防范风险能力，增强法律意识大有裨益。”在防非游园打卡点处，市民庄女士说。

“从深入浅出的知识普及，到触目惊心的真实案例分析，现场一系列丰富多彩的打卡互动活动，让我们更直观地了解如何防范非法集资。”不少路过的市民群众也纷纷表示，该活动让他们进一步认识到了非法集资的危害性，增强了防范非法集资的意识，提高了识假防骗的能力。

聚焦工业化线上技术转型2.0 石材数字研讨会在南安召开

■本报记者 蔡静琦

在数字化浪潮席卷全球的今天，石材行业也迎来了其转型升级的关键时刻。近日，厦门链石网络科技有限公司（简称：链石科技）在水头万隆大厦召开“工业化线上技术转型2.0”石材数字研讨会，此次盛会吸引了众多水头石材行业的精英齐聚一堂，共同探讨石材数字化的发展机遇与挑战。

数字化是石企的战略性方向

会议伊始，链石科技董事长杨加强从国家层面出发，深入解读了政策导向、国家智能制造工程以及数字经济发展的战略性。他指出，数字化转型和智能化升级对于石材企业而言，不仅是适应市场变化的必然选择，更是抓住新一轮科技革命和产业变革新机遇的战略决策。

杨加强还进一步结合石材行业的实际情况，详细阐述了数字化转型对

石企的深远影响。“数字化技术的应用不仅能够提高生产效率、降低人力成本，还能优化工序流转、提升品质监管水平，进而提高出材率，为企业创造更大的经济效益。”他强调，数字化转型将使石材企业在激烈的市场竞争中脱颖而出，实现可持续发展。

在研讨会上，与会嘉宾纷纷对链石科技的数字化成果表示高度赞赏，并对石材行业的数字化未来充满期待。作为石材行业的领军企业，其数字化转型的成功经验为其他企业提供了宝贵的借鉴和启示。与会嘉宾一致认为，链石的成功经验将有力推动整个行业的数字化转型和智能化升级。

此外，与会嘉宾还就石材行业的数字化转型进行了深入交流和探讨。他们一致认为，数字化转型是石材行业实现可持续发展的重要途径之一，不仅可以提升企业的核心竞争力，还能推动行业的转型升级和高质量发展。为了实现这一目标，石材企业需要加强技术研发和创新，积极引入先

进的数字化技术和智能化设备，提高生产效率和产品质量。

“数字化转型需要企业具备强大的技术实力和人才储备，同时也需要企业具备敏锐的市场洞察力和创新能力。此外，数字化转型还要加强与其他行业的合作和交流，共同推动整个产业链的数字化升级。”与会嘉宾还强调了数字化转型过程中需要注意的问题。

智能设备升级推动产业数字化

多年来，链石科技一直致力于数字化领域的探索与创新。在研讨会上，杨加强重点介绍了链石在数字化方面的最新成果——007智能扫描仪和链石卫士数控机床。

据介绍，这两款数字化硬件产品凭借完善的信息采集、可视化仓储、在线排版规划、人机料协同以及智能化切割等功能，已经成功售出300多台，为4000多家企业提供了强大的数字化支持。

不仅如此，链石科技还研发了石材行业的“神器”——石材精灵工程版。这款工业软件以出色的预排版能力赢得了行业的广泛赞誉。它采用可视化纹理排版和铺贴技术，实现了石材的所见即所得，不仅极大地提升了设计效率，还确保了客户的满意度。通过效果封样和精准交付，石材精灵成功实现了零投诉的佳绩。

值得一提的是，石材精灵还具备“化腐朽为神奇”的能力，能够有效解决石材加工过程中产生的库存问题。它不仅能够高效地处理石材图像，还具备强大的链接智能制造的功能，为石材企业提供了从设计到生产的全流程数字化支持。

“基础版本的石材精灵已经覆盖了大部分使用功能，而工程版本则进一步升级了更多进阶功能，如水印功能、全类型单据导出等。”杨加强表示，这些功能的加入不仅为客户带来了更流畅、更丰富的使用体验，也进一步提升了石材企业的数字化水平。

菲律宾南安同乡总会东北吕宋分会(商会)换届

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 潘顶水）16日，第九届菲律宾南安同乡总会东北吕宋分会理事会、第五届东北吕宋南安商会就职典礼在东北吕宋“南安会馆”举行。来自南安、马尼拉总商会以及宿务和棉兰佬分会，以及本埠友好社团，社会贤达等400多人欢聚一堂，共襄盛举。南安罗东乡贤黄侨艺当选菲律宾南安同乡总会东北吕宋分会理

事长；南安乐峰乡贤黄双燕担任东北吕宋南安商会会长及大会主席。

黄双燕在致辞中，感谢全体会员对他鼎力支持和配合，虽职责重大，但也获得了许多宝贵的经验和机遇，这些将对他今后的人生和事业产生深远的影响，他相信新一届理事会能够统筹安排，推动会务工作，同心协力创造更辉煌的明天。

“当选新一届理事长，荣幸之余更深感责任重大。”黄侨艺表示，他将带领新一届会员发扬旅菲侨亲团结合作，守望相助、同舟共济，爱国爱乡的优良传统，为建设和谐的侨社贡献力量。

当天，现场还举行了菲律宾南安同乡总会东北吕宋分会妇女委员会，青年委员会第四届职员就职典礼。

据了解，菲律宾南安同乡会东北吕

宋分会成立于2008年。发展至今，同乡会已经有上千名会员，秉持南安人吃苦耐劳，勤俭朴素的风格，他们为菲律宾东北吕宋当地的经济建设发挥积极作用。目前，菲律宾南安同乡会已有3个分会，分别是东北吕宋分会、棉兰佬分会和宿务分会。在菲律宾的地方乡会中，南安公会是首家发展出众多乡会的社团，体现出旅菲南安人团结奋进的精神风貌。

资讯

市工商联党纪学习教育专题党课开课

本报讯（记者 李杨瑜 通讯员 刘乃伟）日前，南安市委统战部副部长、市工商联党组书记、常务副主席黄保林讲授党纪学习教育专题党课，全体干部职工参加。

党课上，黄保林结合自身学习体会，从深入学习领悟习近平总书记关于加强党的纪律教育的重要论述、准确把握新时代加强党的纪律教育的重要经验、持续稳固抓好工商联机关党的纪律教育”三个方面作了深入浅出的阐述，他号召大家扛起政治责任，抓好贯彻落实，以良好作风保证党纪学习教育走深走实，高质量完成各项任务，为续写南安工商联事业发展新篇章提供坚强纪律保障。

会议强调，开展好党纪学习教育，要原原本本学，坚持个人自学与集中学习相结合，紧扣党的政治理论、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律、生活纪律进行研习，不断强化纪律意识。要加强警示教育，深刻剖析违纪典型案例，注重用身边事教育身边人，让党员、干部受警醒、明底线、知敬畏。要坚持两手抓两促进，力戒形式主义，把开展党纪学习教育同落实党中央重大决策部署、完成市工商联重点工作紧密结合起来，使党纪学习教育每项措施都成为促进中心工作的有效举措，切实防止“两张皮”，切实发挥好工商联服务职能，推动党纪学习教育取得实实在在的成效。

水头筹建劳动纠纷基层调解委员会

本报讯（记者 蔡静琦）近日，南安市人力资源和社会保障局联合行业商协会，在水头镇商会开展了劳动纠纷基层调解委员会筹建座谈会。

作为南安市的经济重镇，近年来，水头镇在快速发展的同时，也面临着劳动关系变化带来的挑战。随着经济形势和市场格局的不断演变，劳动纠纷问题日益凸显，对当地的稳定和谐提出了更高要求。

为有效应对这一挑战，劳动纠纷基层调解委员会应运而生，旨在为企业和劳动者提供一个高效、低成本的纠纷解决平台，以推动劳动纠纷的快速、公正解决。

据悉，劳动纠纷基层调解委员会将在提高纠纷解决效率、降低维权成本、减轻司法压力等方面发挥积极作用。同时，该委员会还将致力于基层治理的改善，通过宣传法律法规，加强劳动者权益保护，促进和谐劳动关系的构建。

南安市人力资源和社会保障局相关负责人表示，劳动纠纷基层调解委员会的成立，是推动基层社会治理现代化的重要举措，也是构建良好经济环境的重要保障。他们期待通过这一平台，为水头镇乃至整个南安市的劳动者和企业创造更加和谐、稳定的发展环境。

重庆市南安商会党委开展党纪学习教育主题党日活动

本报讯（记者 李杨瑜 通讯员 黄南阳）日前，重庆市南安商会党委开展党纪学习教育主题党日活动。

活动采取现场学习与视频会议学习相结合的方式进行，在警示教育部分，重庆市南安商会党委宣传委员郑能晓向与会人员宣读了《党员醉驾被判刑后如何追究党纪责任》《市纪委监委公开通报4起破坏营商环境典型案例》《警钟！靠企吃企，难抵诱惑终自毁》等警示教育案例；重庆市南安商会党委书记黄小春以《认真学习党的纪律，努力提高执行党的纪律的自觉性》为题进行授课，让大家受到了一次深刻的党规党纪教育。

学习结束后，与会人员纷纷表示，通过本次学习，受益匪浅，心灵得到了深刻的洗礼。

福建省石材行业协会召开会长办公会

本报讯（记者 蔡静琦）15日，福建省石材行业协会召开了为期两天的2024年第一次会长办公会和党支部会议。

会上，福建省石材行业协会会长、东星奢石总经理蔡小郭做协会2024年上半年工作报告；协会成员以共商、共建、共享的交流模式，积极交流讨论协会和党支部的发展工作，积极建言献策，并分享各自行业发展的经验。其间，与会人员还参观学习富强石材绿色矿山的建设和发展。

“我们希望通过共同探讨协会各项工作发展，以进一步凝聚行业力量，提升协会服务水平，更好地帮助协会企业在时代的潮流中抢抓先机，整合力量，抱团作战，促进行业健康可持续发展。”蔡小郭说。